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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Προς τον υπουργό Δικαιοσύνης 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα : «Η καθυστέρηση στην απονομή Δικαιοσύνης στο 

Συμβούλιο της Επικρατείας». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Ανώτατο Ακυρωτικό Διοικητικό Δικαστήριο της Χώρας εμφανίζει τα τελευταία έτη 

ιδιαίτερα μεγάλη καθυστέρηση στην εκδίκαση των υποθέσεων που φέρονται ενώπιον 

του, είτε αφορά αιτήσεις ακυρώσεως που κρίνονται στον πρώτο βαθμό(μολονότι αυτές 

έχουν μειωθεί κατά 28% την τελευταία τετραετία), είτε υποθέσεις που παραπέμπονται 

σε αυτό ως δεύτερο βαθμό δικαιοδοσίας κατόπιν ασκήσεως εφέσεων ή αναιρέσεων. 

Όπως προκύπτει από σχετικά δημοσιεύματα του Τύπου (Πρώτο Θέμα 21ης-3-2021) οι 

καθυστερήσεις αυτές προκαλούνται κυρίως λόγω των αλλεπάλληλων αναβολών που 

χορηγούνται, οι περισσότερες εξ αυτών από το ίδιο το Δικαστήριο. Ενδεικτικά 

υπολογίζεται ότι ο αριθμός των υποθέσεων που έχουν αναβληθεί από 1 έως και 24 

φορές κυμαίνεται μεταξύ 4.000 και 5.000 κατά προσέγγιση, στο σύνολο των δικαστών 

του ΣτΕ. Υφίστανται υποθέσεις οι οποίες έχουν αναβληθεί πάνω από 24 φορές και 

παραμένουν αδίκαστες για διάστημα από 5 έως 14 χρόνια. Περαιτέρω, αναφέρεται ότι 

το ΣτΕ έχει δώσει 438 αναβολές σε 14 υποθέσεις που χειρίζεται, κρατώντας τες 

παγωμένες από 5 έως 12 χρόνια, χωρίς να τις δικάζει.  

Την ίδια στιγμή προκύπτει ότι απορρίφθηκε από την Διοικητική Ολομέλεια του ΣτΕ η 

πρόταση του τέως Προέδρου κου Ράντου για την θέσπιση ορίου έξι (6) αναβολών ανά 

υπόθεση. Επομένως, αφενός μεν το πρόβλημα αναγνωρίστηκε από την ίδια τη 

Διοίκηση του Δικαστηρίου, αφετέρου δε η άρνηση των Δικαστών να αποδεχθεί την 

πρόταση αναδεικνύει τη σοβαρότητα της κατάστασης, η οποία όμως επενεργεί στους 

ίδιους τους πολίτες φθάνοντας στα όρια της αρνησιδικίας για σημαντικές υποθέσεις 

τους, διοικητικής ή φορολογικής φύσεως. Εξάλλου, κατόπιν του άνω δημοσιεύματος σε 

ανακοίνωση του το ίδιο το ΣτΕ συνομολόγησε ότι παρακολουθεί «τις όποιες 

στρεβλώσεις παρουσιάζονται σε οργανωτικό επίπεδο και εντοπίζει αδικαιολόγητες 

αποκλίσεις στην ατομική απόδοση δικαστών, προκειμένου να λαμβάνονται όλα τα 

αναγκαία μέτρα για την αποτελεσματική αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων και, ειδικά, 

των καθυστερήσεων». 
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Η Ελλάδα έχει καταδικαστεί πλειστάκις από το ΕΔΔΑ για την υπέρβαση του εύλογου 

χρόνου εκδίκασης των υποθέσεων. Επιπλέον, όπως είναι πλέον κοινός τόπος, η ταχεία 

απονομή της διοικητικής δικαιοσύνης είναι αναγκαίος και ουσιώδης όρος όχι μόνο για 

τη διασφάλιση της εμπιστοσύνης των πολιτών και την ασφάλεια δικαίου αλλά και για 

την οικονομική ανάκαμψη και ευόδωση ενός σταθερού επενδυτικού κλίματος. Ως εκ 

τούτου η λειτουργία του Ανώτατου Ακυρωτικού Διοικητικού Δικαστηρίου της Χώρας με 

τόσο βραδείς ρυθμούς λόγω αναβολών οίκοθεν, εμπεδώνει στους πολίτες ένα αίσθημα 

αρνησιδικίας και στους επενδυτές ένα κλίμα καχυποψίας, αμφότερα άκρως 

αντιαναπτυξιακά και ενάντια στο δικαίωμα των πολιτών για πρόσβαση στη δικαιοσύνη 

και την απονομή της σε εύλογο χρόνο. 

Ερωτάσθε :  

Με ποιο τρόπο στοχεύετε να αντιμετωπίσετε την αδικαιολόγητη κωλυσιεργία στην 
απονομή Δικαιοσύνης από το Συμβούλιο της Επικρατείας και αν θα υπάρξει σχετική 

νομοθετική πρωτοβουλία ;  

 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2021 

Ο ερωτών 

Ανδρέας Λοβέρδος 




